

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Ностромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 260 (7352)

ПЯТНИЦА

24

ДЕКАБРЯ 1943 г.

ЦЕНА № 28 КОП.

Дружба народов нашей страны выдержала все трудности и испытания войны и еще более закалилась в общей борьбе всех советских людей против фашистских захватчиков.

И. СТАЛИН.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ НАСЕЛЕНИЮ ГОРОДА

Рабочники местной промышленности и промысловой кооперации в текущем году вместе с рабочими классов и крестьянством своим самоотверженным трудом помогли в снабжении Красной Армии боевой техникой и снаряжением, а население нашей страны — товарам широкого потребления. Отдельные предприятия и артели в суровых военных условиях наладили изготовление необходимой для фронта продукции и давали ее во все возрастающем объеме. Много сделано местной промышленностью и промысловыми артелями по обеспечению нужд населения. Только предприятия местной промышленности и артели промысловой кооперации нашего города в текущем году дали Красной Армии на 3,5 миллиона рублей продукции. Населению города за 11 месяцев текущего года получено более чем на 10 миллионов рублей товаров широкого потребления.

Возрастающие потребности фронта и тыла не могут удовлетворяться тем, что дает Красная Армия и населению страны местная промышленность и промысловая кооперация, которые располагают огромными сырьевыми и материальными ресурсами. Наши промышленные предприятия и колхозы имеют массу отходов и сырья для изготовления всевозможных предметов широкого потребления, однако они еще используются не в полной мере. В городе много отходов текстильных фабрик, металлообрабатывающей промышленности и деревообработки, в окрестностях города имеется масса сырьевых богатств. Но как эти сырьевые ресурсы используются?

Горпромкомбинат и артели, занимающиеся изготовлением швейных и трикотажных изделий, выпускают их в незначительном количестве. Что, для этого не хватает сырья, лет оборудования? Нет, все это есть, но работники местной промышленности и промысловая кооперация не имеют достаточно квалифицированных кадров, запасных частей и деталей к машинам, а подчас формальную. Вместо того, чтобы наладить подготовку кадров, организовать изготовление своими силами частей и фурнитуры, они свертывают выпуск изделий. Десятки машин в мастерской ипповства, в артелях «Красный Октябрь», им. Октябрьской революции и горпромкомбината вынуждены простаивать только из-за отсутствия запасных частей и игловок.

Новый год ставит перед местной промышленностью и промысловой кооперацией новые задачи. Она должна полностью удовлетворять возросшие потребности населения нашей страны в товарах широкого потребления. Она обязана сделать все, чтобы дать как можно больше товаров первой необходимости населению освобожденных и освобождаемых районов от немецкой оккупации. Смысл расширять производство товаров широкого потребления, изготавливать новые виды предметов, необходимых населению, улучшить их качество — первейшая обязанность горпромкомбинатов и артелей города. Чтобы решить эту задачу, надо серьезно заняться использованием всех местных ресурсов, готовить кадры, проявлять больше инициативы и предприимчивости, улучшать материально-бытовое положение членов артелей и рабочих горпромкомбинатов. Необходимо шире развернуть в новом году социальное соревнование, мобилизовать работников на то, чтобы они из месяца в месяц вывозили план, давали все больше и больше продукции для фронта и тыла. В этом залог нашей грядущей победы, улучшения благосостояния трудящихся тыла, ведущих победу над врагом.

В магазинах города нельзя приобрести изделий из железа — ложек, сковород, топоров, кружек, необходимых населению. Очень мало изделий из дерева — санок, лопат, корыт, мебели и т. д. Что, тоже нет сырья, оборудования? Нет, все это имеется и в достаточном количестве. Беда вся в том, что артели и горпромкомбинаты эти изделия в незначительном количестве по той простой причине, что не обеспечены кадрами. Например, райпромкомбинат имеет всего одного ученика и не собирается по настоящему готовить столяров. Между тем, артель «Химпром» в текущем году подготовила столько кадров, что обеспечила себя и для выполнения увеличенной программы будущего года. Значит подготавливать кадры может любая артель, любой горпромкомбинат. Надо только к этому важному делу отнестись со всей серьезностью, органи-

зовывать так дело, чтобы каждый квалифицированный рабочий готовил себе смену, обучая вновь вливающих в производство новичков. Местная промышленность и промысловая кооперация должны полностью использовать опыт подготовки кадров предприятиями государственной промышленности, ввести у себя индивидуальное обучение непосредственно у станка, организовать кружки технического, краткосрочные школы и курсы, передачу стахановского опыта.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

За успешно проведенную операцию по прорыву сильно укрепленной обороны немцев к югу от города НЕВЕЛЬ отличившиеся в этой операции соединения и части представить к награждению:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
166-ю стрелковую дивизию полковника СВЕТЛЯКОВА,
83-ю Гвардейскую стрелковую дивизию генерал-майора ВОРОБЬЕВА,
16-ю Гвардейскую ордена Ленина Карачевскую стрелковую дивизию генерал-майора РЫЖИКОВА,
159-ю танковую бригаду полковника ХАЙДУКОВА,
15-ю артиллерийскую дивизию полковника КОРОЧКИНА,
403-й пушечный артиллерийский полк полковника ЗАВЬЯЛОВА,

24-й Гвардейский минометный полк подполковника ДОРОХОВА,
211-ю Невельскую штурмовую авиационную дивизию полковника КУЧМА,
308-ю штурмовую авиационную дивизию полковника КОЖЕМЯКИНА,
10-ю штурмовую инженерно-саперную бригаду полковника ПОЛЯКОВСКОГО.

ОРДЕНОМ СУВОРОВА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ
47-ю Невельскую стрелковую дивизию полковника ЧЕРНОВА,
84-ю Гвардейскую Карачевскую стрелковую дивизию генерал-майора ПЕТЕРС,
6-ю Гвардейскую Краснознаменную кавалерийскую дивизию полковника БРИКЕЛЬ,
70-ю танковую бригаду полковника КОРОТЕВА,
6-й Гвардейский Московский штурмовой авиационный полк подполковника ЗАКЛЕПА.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

21 декабря 1943 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 декабря

В течение 21 декабря южнее НЕВЕЛЯ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, в том числе населенные пункты РОСЛЯКИ, ВАРХИ, БЕСКАТОВО, ХОМЕНКИ, СМОЛОВКА, ЧИСТОПОЛЬЕ, ЗАГУЗЬЕ, КОЗЛОВИЧИ, ШУТНИЦА, КОСОЛАПЫ, ЛУЖАНЫ, БУХАРЕВА, ВОКШЕВО, ГРИБАЛИ и железнодорожную станцию РОСЛЯКИ.

В районе юго-западнее ЖЛОБИНА наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника.

В районе КОРОСТЕНЯ наши войска успешно отбили все атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Оперативная сводка за 22 декабря

В течение 22 декабря южнее НЕВЕЛЯ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 20 населенных пунктов, в том числе населенные пункты ВЕРТЕЦ, БУРАКОВО, КОЗЫРЕВО, СОБОРОВА, РУДНЯ.

Юго-западнее ЖЛОБИНА наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери, особенно в танках.

В районе КОРОСТЕНЯ наши войска успешно отбили все атаки крупных сил пехоты и танков противника и в ходе боя улучшили свои позиции.

тивника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее КИРОВОГРАДА наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.

В районе ХЕРСОНА наши войска полностью ликвидировали предосторожное укрепление немцев на левом берегу ДНЕПРА. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

Юго-восточнее КИРОВОГРАДА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 21 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 148 немецких танков, из них 45 юго-западнее ЖЛОБИНА и 50 в районе КОРОСТЕНЯ.

Награждение орденами и медалями солдат и офицеров 1-й отдельной ордена Суворова 2-й степени Чехословацкой бригады в СССР

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 декабря с. г. награждена группа воинов 1-й отдельной ордена Суворова 2-й степени чехословацкой бригады:

орденом Ленина награждены подпоручик Петрас С. В., надпоручик Янко В. В.

орденом Красного Знамени награждено 4 человека;
орденом Отечественной Войны 1 степени — 6 человек;
орденом Отечественной Войны 2 степени — 16 человек;
орденом Красной звезды — 27 человек;
орденом Славы 3 степени — 16 человек;
медалью «За отвагу» — 31 человек;
медалью «За боевые заслуги» — 36 человек. (ТАСС).

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 2 января 1944 года на субботу 1 января 1944 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с националь-

ными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1944 года вместо дня отдыха в пятницу 31 декабря 1943 года.

Южнее Невеля наши войска продолжали наступление. Части Невского соединения, в результате ожесточенного боя, заняли ряд опорных пунктов немецкой обороны. В этом бою уничтожено до батальона гитлеровцев, 3 артиллерийских батареи, 11 минометов и 32 пулемета противника. Захвачены трофеи и пленники. На другом участке немецкая пехота, при поддержке танков и самоходных орудий, предприняла одну за другой шестнадцать контратак. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Уничтожено до 900 немецких солдат и офицеров, подбито 3 танка и 6 самоходных орудий. На плацях отходящего противника наши войска взяли несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Жлобина в течение всей ночи наши войска отбивали атаки отдельных групп танков и пехоты противника. Утром немцы на узком участке фронта ввели в бой две пехотных дивизии и более ста танков. Завязалась напряженный бой, в ходе которого наши пехотинцы, артиллеристы и бронетанкисты отстояли свои позиции и нанесли врагу тяжелые потери. В бесплодных атаках противника потеряли только убитыми 1.800 своих солдат и офицеров. Сожжено и подбито 45 немецких танков и 8 бронетранспортеров.

В районе города Коростень немцы крупными силами танков и пехоты рано утром атаковали наши позиции. В результате трехчасового боя противнику вначале удалось ворваться в один населенный пункт. Последовавшей затем контратакой наши войска отбросили немцев. Советские танки и самоходные орудия завершили разгром противника. На поле боя осталось 43 сгоревших немецких танка и сотни трупов гитлеровцев. На другом участке наши войска в результате успешного маневра овладели очень важными позициями, уничтожив при этом 600 гитлеровцев, 7 танков и 3 самоходных орудия противника.

Юго-восточнее Кировограда наши войска успешно отбили атаки танков и пехоты противника. В одном районе немцы неоднократно бросали в бой крупные силы танков. Артиллеристы и орудия гвардейского соединения отбили танковые атаки противника. В течение дня они уничтожили 18 немецких танков, 7 самоходных орудий, 5 бронетранспортеров. На другом участке немцы ввязались в упорный бой с войсками нашей армии. Наши бойцы отрезали, а затем решительным ударом полностью ликвидировали прорвавшуюся группу противника. Уничтожено две роты немецких автоматчиков, 7 танков и 2 бронемашин.

Партизанский отряд, действующий в Каменич-Подольской области, 7 декабря ушел под откос поезд с войсками противника. Разбиты паровоз, 7 пассажирских и 4 товарных вагона. Из-под обломков вагонов гитлеровцы извлекли более 100 трупов своих солдат и офицеров. Разведчики украинского партизанского отряда имени Карелюка установили, что в линии фронта следует немецкий эшелон с танками и моторами для самолетов. Партизаны бесшумно уничтожили вражескую пушечную охрану и заминировали железнодорожное полотно. Немецкий поезд на полном ходу подорвался на минах и полетел под откос. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано на 50 часов.

Пленный солдат 3 роты 12 полка 6 финской пехотной дивизии Ойва Илмари Таурайнен рассказал: «В марте внешнего года меня мобилизовали в армию. Военное обучение я проходил на учебных пунктах в городах Райхиякки и Оулу. В Оулу обучался батальон новобранцев. Лейтенант Халпу провел с нами два специальных занятия о военном положении. На первом занятии он нарисовал на карте линию фронта, особо выделил захваченную со-

ветскую территорию и сказал: «Финская армия уже завоевала немало земли. Задача финнов — освободить всю Карелию и присоединить ее к Финляндии. После войны финские солдаты получат в Карелии большие участки земли и леса. На втором занятии лейтенант заявил: «Мы ведем войну за уничтожение русского государства. Россия будет разделена между Германией и ее союзниками. Карелия, Ленинград и некоторые другие территории достанутся Финляндии». В последних часах сентября батальон получил приказ отправиться на фронт. Командир нашего учебного центра начальник гарнизона С. Оулу подполковник Матти Рахкинэ произнес напутственную речь. Он призвал нас отдать жизнь за создание «великой Финляндии».

В этих показаниях финского солдата нет ничего нового. В нашей печати неоднократно приводились высказывания белофинских лакеев и нацистов Гитлера, возмечтавших о захвате советских земель и создании великой Финляндии до Урала. Правда, в последнее время, в связи с изменением военной обстановки и поражениями немецко-фашистских войск на советско-германском фронте, правдивая клика Финляндии «на чужбине» на ходу переобучивается. Белофинские заправилы, душой и телом продавшиеся Гитлеру, теперь кричат на всех перекрестках, что Финляндия будто бы ведет свою «особую» оборонительную войну и не преследует никаких захватнических целей. А тем временем финские офицеры рассказывают солдатам о подлинных планах финских правителей. Подражая во всем гитлеровцам, финские офицеры обещают солдатам в качестве военной добычи карельскую землю, карельские леса. Показания Ойва Илмари Таурайнена интересны тем, что они еще раз показывают, во лжи белофинских лакеев Гитлера, разоблачают их лживую, но подлую двойную бугалтерию.



На снимке: герой Советского Союза генерал-лейтенант тов. Ватон П. П. на поле боя прикрывает отряд Броневой Зенитки и группа командира танка имени Павлика лейтенанта тов. П. А. Подкозова, отличившегося при форсировании реки Днепр. (Фотохроника ТАСС).

О комсомольско-молодежных бригадах на лесозаготовках

За последнее время на лесозаготовках комсомольцы и колхозная молодежь нашей области, следуя примеру комсомольцев-молодежи предприятий промышленности и транспорта, организовали комсомольско-молодежные бригады по заготовке (и вывозке) дров и деловой древесины.

Вьюр обкома ВКП(б) вынесло специальное постановление о комсомольско-молодежных бригадах на лесозаготовках. Постановлением обязывают райкомы ВКП(б), обком и райкомы ВЛКСМ, руководителей лесозаготовительных организаций всемерно поддерживать инициативу комсомольцев и колхозной молодежи в организации молодежных бригад на лесозаготовках и оказывать бригадам повседневную практическую помощь в их работе.

В целях широкого развития социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад и поощрения победителей в соревновании, добившихся наилучших показателей в своей работе, для лучших бригад устанавливаются пять переходящих Красных Знамен обкома ВКП(б) и пять переходящих Красных Знамен обкома ВЛКСМ, 50 библиотек художественной и политической литературы на сумму 1.000—1.500 рублей каждая, 50 полных комплектов спортивного инвентаря для колхозных физкультурных коллективов, 25 гармошек и 10 струнных оркестров, полное оборудование пяти изб-читален.

Переходящие Красное Знамя обкома ВКП(б) и обкома ВЛКСМ присуждаются лучшей комсомольско-молодежной бригаде по итогам работы за месяц по представлению райкомов ВКП(б), райкомов ВЛКСМ и директоров лесхозов. Лучшими комсомольско-молодежными бригадами — победителями в соревновании присуждаются звание фронтальной бригады и вручаются почасовый лист. Члены бригады, завоевавшей переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) или обкома ВЛКСМ, получают премии от лесозаготовительных организаций. Выблестки, комплекты спортивного инвентаря, оборудование для изб-читален, гармошки и струнные оркестры вручаются лучшим комсомольско-молодежным бригадам и комсомольским организациям колхозов по окончании лесозаготовок первого квартала 1944 года. Лучшим лесорубам и вошкам из комсомольцев и молодежи присваиваются звания «лучшего лесоруба» и «лучшего вошка» Ярославской области и выдается удостоверение.

Для руководства социалистическим соревнованием комсомольско-молодежных бригад на лесозаготовках образовано областное жюри под председательством секретаря обкома ВКП(б) тов. Михайлова.

Вьюр обкома принял предложение обкома ВЛКСМ о созыве 25 марта 1944 года областного совещания молодых лесорубов и вошков для подведения итогов соревнования комсомольско-молодежных бригад на лесозаготовках и подписания письма товарищу Сталину от молодых лесорубов Ярославской области о выполнении задания по лесозаготовкам Государственного Комитета Обороны.

Право участия на областном совещании молодых лесорубов и вошков будут иметь те, кто выполнит условия социалистического соревнования и получит медали для участия на областном совещании.

ЗАВОД НАКАНУНЕ НОВОГО ГОДА

СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Б. Островский — нач. с/бюро цеха.

На протяжении всего года соревнование играло огромную роль в работе цеха. Коллектив соревновался с цеховыми бригадами, бригадой с бригадой, рабочим с рабочим. Договоры проверялись, результаты соревнования проводились до соревнующихся. Гласность была движущей силой соревнования. Ежедневные и месячные показатели работы каждого соревнующегося призывали его работать лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня.

Впереди соревнующихся шли стахановцы. Работники Мирнова, Румянцева, Пущина, Кшевская, Семенова, Виноградова, Лебедева, Косулкина систематически перевыполняли нормы в полтора—два раза. Высокую производительность давала бригада литейного цеха в составе Шейкина, Платоновой, Смирновой и Шейкиной, которая вместо семи человек работала четверою. В результате цех справился с изготовлением новой и реставрацией старой гарнитуры для текстильной промышленности.

Сейчас в цеху монтируется оборудование для изготовления кольцевых и двухвалковых шариков для текстильной промышленности. С начала нового года мы будем давать их фабрикам. Ускоряется выпуск скобок, гелевальных и других гарнитуры.

В связи с установлением дивиденда переходящего Красного знамени для лучшего цеха завода у нас развевалось соревнование. Мы взяли новые обязательства и приняли вызов планового цеха. Это соревнование будет залогом к успешной работе в наступающем новом году.

С МЕНЬШИМ ЧИСЛОМ РАБОЧИХ

М. Соловьева — нач. цеха

Наш цех из месяца в месяц выполняет план. Это обеспечивали лучшие люди-стахановцы военного времени. Сталары Башиталина, Борзова, Тамары Жигалова, София Мартынова и Анастасия Потапова, овладевшие этой профессией в дни войны, не уходившие из цеха пока не выполняли задания. Случается, что они делают свою работу раньше срока, тогда переходят на выработку ширпотреба: делают табуретки, диваны, шашки и другие изделия. Справляются с обязанностями мастера молодая работница Коженикина, тоже выдвигавшая на эту работу в дни войны.

Все рабочие цеха выполняют нормы, которые были пересмотрены в этом году и значительно увеличены.

Работаем мы с меньшим количеством рабочей силы. До самого последнего времени в цеху было 34 рабочих. Рассчитав свои силы на всех процессах выработки продукции, мы решили высвободить 10 человек, которых перенесли в другие цеха. Стали работать за двоих Борзова, Жигалова, Мартынова, Потапова. На подоспе продукции справляются 4 человека вместо семи. Думаем высвободить еще трех рабочих.

В наступающем году предполагаем дальше идти по снижению количества рабочих, повышая производительность труда и увеличивая выработку товаров широкого потребления.

МОИ ДВЕ НОРМЫ

А. Касимов — конструктор

В дни войны каждый рабочий нашего завода отдаст все силы, чтобы дать больше продукции фронту и стране. Я работаю на двух станках. Нормы выполняю систематически. Замечательна в моей работе был 1943 год. Я осваивала заточку гребенчатых игл тонких номеров. Среднее выполнение нормы за 11 месяцев составляет 155 проц. Последние шесть месяцев я работаю еще лучше — даю 230 проц. нормы. Можете два станка ежедневно даю 400 тысяч игл. Сейчас стало возможным вместо 8 станков за заточку этой иглы держать только четыре. А как увеличилась выработка! В начале освоения цех выпустил в месяц 2.800.000 игл, а сейчас 10—11 миллионов.

В будущем году на нас возложена большая задача — снабдить иглой и игольной гарнитурой расширяющуюся текстильную промышленность. Эту задачу мы решим. Стахановцы завода не постоют за тем, чтобы работать на большем количестве оборудования, выпускать продукцию за двоих, за троих.

Всего несколько дней отделяют нас от нового 1944 года. Связно заканчивают текущий год отдельные предприятия нашего города.

Завод «Красная Москва» досрочно завершила годовую производственную программу 1943 года. Большие задачи возложены на него в будущем году. Являясь основным поставщиком игольно-планочных изделий для текстильной промышленности страны, завод в 1944 году должен обеспечить ее возросшие потребности в связи с развертыванием на полную мощность и дать некоторые массовые детали для оборудования.

Сегодня на страницах нашей газеты делаются своим опытом работы и планами на будущее работники этого завода.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ И ПЛАНЫ

П. Михайлов — директор завода

Коллектив завода вступил в 1943 год, имея печальные итоги предыдущего года по организации производства, его технологии, состоянию оборудования, трудовой дисциплины, основных технико-экономических показателей, а также и в части обеспечения завода кадрами. Такое положение требовало от коллектива, от его хозяйственного, партийного и профсоюзного руководства решительно взяться за ликвидацию отставания, за наведение должного порядка во всех областях работы и организации крепкого, технически грамотного производственного процесса, могущего обеспечить выполнение установленного государственного плана.

Мы начали проводить эту работу с изучения и расстановки кадров, руководствуясь при этом указаниями товарища Сталина об учете деловых и политических качеств работников. Была проделана большая работа по установлению крепкой трудовой дисциплины. Много труда было вложено в ремонт оборудования, в совершенствование технологии и организации производства. В результате мы добились того, что завод стал работать слаженней и из месяца в месяц выполнять производственную программу. 14 декабря мы рапортовали досрочно выполнению годового плана текущего года. Преодолевая трудности, которые

неизбежны в условиях военного времени, мы добились заметного улучшения всех технико-экономических показателей. Завод улучшил качество продукции, снизил себестоимость и добился экономии сырья, материалов и электроэнергии. Одновременно с этим мы готовились к организации производства некоторых массовых деталей для текстильной промышленности. Наши специалисты работали над освоением проволочных цепей, погонок, сновальной шпильки, гребенчатых игл и других изделий, необходимых для фронта, промышленности и населения. Вступая в новый хозяйственный год, мы уверенно можем сказать, что те задачи, которые поставлены перед нашим заводом в расширении текстильной промышленности, будут выполнены.

Коллектив завода отдает себе полный отчет о тех трудностях, которые должны быть разрешены нами в предстоящем году в свете решения задач, вытекающих из постановления Государственного Комитета Обороны о развитии текстильной промышленности. Мы уверенно смотрим вперед и сделаем все для того, чтобы новый 1944 год был годом дальнейшего роста производства завода, культуры его работы и качественности показаний по всем участкам были выше достигнутых в текущем году.

В НОГУ С КОЛЛЕКТИВОМ

Н. Кудринский — главный инженер

Инженерно-технические работники вместе с заводским коллективом преданно работали на дело обороны, совершенствовали технику и организацию производства, содействуя общему подъему работы завода.

За дни войны дружный коллектив инженерно-технических работников внесли в производство около 30 ценных рационализаторских предложений. Например, удалили иглу из обработанной скобы вместо ручной выбивки химическим способом повысило производительность в пять раз и улучшило качество. Попробовали гребенчатых игл вместо трех туров в один тур увеличили производительность в три раза и дали большую экономию мила. Введение ряда технических мероприятий по электрохозяйству позволило экономить ежемесячно до 400 киловатт-часов электроэнергии.

Много труда, инициативы и смелости вложили инженеры и техники в освоение новых видов продукции. В дни войны завод дал 4 новых ви-

да изделий для фронта и 15 для промышленности и населения на сумму более 1.300 тысяч рублей.

В будущем году перед заводом стоит задача — обеспечить расширяющуюся текстильную промышленность иглой, игольной гарнитурой и некоторыми массовыми деталями. Завод должен дать проволочные цепи для шерстяных гелевальных машин, шарикую кольцевую и двухвалковую, рогульки для мокрых и сухих встеров и поговядки. Все эти новые детали уже освоены, сделано много различных приспособлений, заказывается монтаж шарикового оборудования. Хуже обстоит дело с оборудованием для производства рогулек. Несмотря на приказ Наркомтекстиля СССР, завод не получил необходимого оборудования и технической документации.

Для успешной работы в наступающем году разработаны технические мероприятия, определена технология всего производства, что позволит коллективу работать еще лучше.

ФРОНТОВАЯ МОЛОДЕЖНЯ

И. Захаров — мастер резальных станков.

Вести о победах нашей доблестной Красной Армии всколыхнули молодежь участка. Молодые работники решили работать еще лучше, обить бригаду фронтовой.

С честью оправдывают молодые резальщики высокое звание. Каждая работает за двоих. По плану на участке должно работать 8 человек, с работой справляются четверо. Стахановца Плоскова обслуживает два полосковых и большой рогулькой станки, где раньше работала двое. На четырех полосковых станках выполняет нормы и дает хорошее качество шифты резчика Жарова. Пять станков обслуживает Смирнова. Все выполняет и перевыполняет нормы. Если раньше участок выпускал 350—400 шифт, сейчас — 1000—1200 шифт.

В нашу фронтовую бригаду вливаются новые рабочие. Мы обучаем их специальностям. Это надо для расширения производства.

Решение бригады — в новом году работать еще лучше, обучить новичков так, чтобы они были достойными членами бригады.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

И. Маклаков — нач. игольного цеха.

Нет такого участка работы, на который бы война не наложила свой отпечаток. Квалифицированные люди ушли на фронт. Сырьем и вспомогательными материалами цех снабжался с перебоями. Недоставало рабочих. Коллектив цеха дружной стахановской работой преодолел трудности. Ушедших в армию выдвинули заменили работницы. Наладчик Кожина наладил свой участок станков так, что сейчас он дает 120 проц. нормы. Хорошо работают у термических печей Горбунова и Куряшева, которые в этом году стали термистами. К тому же в этом цеху работают 5 человек вместо 7 и справляются с работой. С меньшим числом рабочих дает больше продукции участок подмастерья иглы. Старый подмастерья Голубев вместо 4 туров прохождения иглы в подмастерья дает два тура, и качество продукции выпускает хорошее.

Коллектив группы станков был узким местом. За нее ввязался рабочий Медведев. Он наладил так оборудование, что один стал справляться на пяти станках вместо двух по норме. За 11 месяцев Медведев выполнил норму в среднем на 185 проц., а за последние шесть месяцев — на 202 проц. И так трудятся почти все рабочие. В результате выработка продукции на одного рабочего по сравнению с довоенным уровнем увеличилась в полтора раза. Вот характерные цифры. В 1937 году каждый рабочий выпускал в год 2.800.000 игл, за 11 месяцев этого года — 4.000.400 игл.

Мы освоили в этом году иглы гребенчатую тонких номеров, патфонную, шпильку сновальную и головную, проволочные цепи для шерстяных гелевальных машин. Все это делается без дополнительного оборудования, лишь с незначительным введением приспособлений к имеющимся станкам.

Замечательным в наступающем году было то, что коллектив стал дружной, организованной, дисциплинированной. Широко развернутое социалистическое соревнование, массово-политическая работа и сознание долга перед родиной были тем ведущим звеном во всей деятельности цеха, которое способствовало успешной работе.

Новый год, — новые задачи. Программа еще выше, более трудоемкая. Но коллектив, преодолевший трудности, будет упорно и настойчиво выполнять все требования по обеспечению текстильной промышленности иглой и игольной гарнитурой.

ВПЕРВЫЕ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В. Плоскова — ученица цеха.

Я и многие другие новички пришли на завод на смену своих отцов и братьев. Нам много в каждом цехе. Все мы осваиваем специальности. Я работаю на выпуске важной продукции. Почетная работа!

С первых дней, а работаю всего два месяца, я отдаю любимому делу. Работаю на прорисовке приколотов упоров, я делаю 200—300 деталей, перевыполняя норму. Качество хорошее. Сейчас одна справляется на этом процессе.

В новом году буду учиться на сталаря.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 22 декабря (ТАСС). Как официально сообщается, на фронте английской восьмой армии продолжается интенсивный бой. Войска союзников продвинулись вперед. Бой идет на участках Ортона. На фронте американской пятой армии, несмотря на упорное сопротивление противника, занято несколько высот и взяты пленными.

19 декабря английские катеры захватили у побережья Югославии две немецких лодки и взяли в плен их команды.

Авиация союзников действовала над полями сражения, в районе Рама и у югославского побережья.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 21 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 20 декабря крупные соединения американских бомбардировщиков совершили налет на Бремен.

Официально сообщается, что во время этого налета было уничтожено 40 вражеских истребителей.

Крупные соединения английской авиации в составе нескольких сот бомбардировщиков совершили в ночь на 21 декабря налет на Франкфурт. На город сброшено свыше 2.000 тонн фугасных и зажигательных бомб.

Английские бомбардировщики подвергли также бомбардировке города Майнгейм и Людвигсхафен. Самолеты «Москито» совершили налет на объекты в западной Германии и Вельгн.

РАЗГУЛ ГИТЛЕРОВСКОГО ТЕРРОРА В ГРЕЦИИ

СТАМБУЛ, 21 декабря (ТАСС). Окупационные власти в Греции издали приказ, в котором говорится, что нападены и убийства немецких солдат в Греции стали всеобщим явлением и что отныне за каждого убитого немца будет распространяться 50 греков, а за каждого раненого — 10 греков.

Гитлеровский командант Афин угрожает в своем приказе смертной казнью за печатание и распространение листовок.

В городах Греции производится аресты и массовые аресты. Многие из арестованных объявлены виновными.

Каирское радио сообщило, что в городе Каира немцы объявили о прекращении огня в отношении демонстраций. Настоящая война 19 декабря демонстрация протеста, в которой приняло участие 4.000 человек. Немцы открыли огонь по демонстрантам и убили и ранили многих из них. На следующий день после демонстрации виновными были казнены.

ОБЪЕДИНЕНИЕ АНГЛИЙСКОЙ И АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

ЛОНДОН, 21 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что командующий войсками союзников в юго-восточной Азии лорд Маунтбаттен опубликовал 19 декабря приказ об объединении английской и американской авиации, действующей в юго-восточной Азии, в одну воздушную армию под командованием главного маршала авиации Пирса.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б) извещает, что все поданные заявления в вечерней университетской маршем-ленинских пригородах ВКП(б) могут отправлять в записках их агитационных в университет в партбюро города ВКП(б) с 10 час. утра до 10 часов вечера или по телефону № 9-01.

Одновременно сообщается, что занятия в вечерней университетской маршем-ленинских начнутся с 27 декабря, в 7 часов вечера в помещении города ВКП(б). Ина. слушателей обязательна и без опоздания.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Сегодня в 20 час. в помещении горкома ВКП(б) состоится лекция для интеллигентного города на тему: «Самоотверженная работа советской интеллигенции в условиях отечественной войны».

Лектор тов. Орехов.

Вылеты можно получить в отделе пропаганды и агитации горкома и РК ВКП(б).

Отв. редактор Н. КАЗАНОВ.

ГОСЦИРК

Сегодня

обновленная программа

Последние гастроли итальянского народного артиста кино-театрального искусства Ван-Ю-ли. Полно опыта, новые эксперименты, ряд новых номеров. Начало в 7 ч. 30 м. вечера. Вылеты продлятся в классе с 12 до 3-х час. дня и с 4-х час. дня до 8 ч. вечера.

КИНОТЕАТРЫ

«ЖУДЕШТЕННЫЙ»
Как закалялась сталь
Начало сеансов: в 2 ч., 3 ч. 45 м., 5 ч. 30 м., 7 час. 15 мин. и 9 час.

«МАЛЫЙ» Светлый путь

«ХРОНИКА»
днем и вечером
Кино-сборник № 11
Начало сеансов в 3 ч. 45 м., 5 ч. 30 м., 7 ч. 15 м. и 9 ч.

В воскресенье начало сеансов с 12 часов

Заводу им. Красина требуются: ученики разных специальностей, нормировщики, табельщики, учителя, чертежники, конструкторы, разнорабочие и уборщики в цехах, а также ученики шоферов и шоферы на автомашинках. Обратиться в отдел кадров завода.

А. Сидоров.

ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА

Соревнование движет вперед передовиков, подтягивает отсталых. И силу его можно видеть в том, что на заводе всего несколько человек не выполняют нормы, 250 работающих носят почетное звание стахановцев и ударников, десятки из них двухсотники и трехсотники. Оно помогло стахановцу Касимову зачислять в смену до 400 тысяч игл. Воспитало таких мастеров своего дела, как Медведев — станочник колдонных станков, Голубева — подмастерья, Серова и Кучумову — сортировщица, Кшевскую — забивщицу игл в скобки, Суворову — правщицу игл в пазы, Боржеву — сталаря, Платонову — станочницу деревообделочного цеха и десятки других, которые работают за двоих, за троих.

Коллектив завода подхватил инициативу молодежи в организации фронтовых молодежных бригад, которые на отдельных участках производства показывают высокие образцы в работе, работая с меньшим числом людей. Фронтовая молодежная бригада резчи выпускает втрое больше продукции, при чем на этом участке число рабочих вдвое меньше плана. По фронтовому работают и другие бригады планового цеха. Члены этих бригад Матвеев, Пазанова, Свешникова, Суворова, Большая и Пьянова выдвигают нормы до 150 проц.

В производстве только в этом году выросло около сотни новичков. Большинство из них, как Вера Плоскова, впервые начали трудовую жизнь. Они осваивают профессии сталаря, токаря, сверловщица, конструктора. В текущем году 94 новичка закончили индивидуальное обучение и им присвоены квалификации. В будущем году, в связи с расширением завода, намечено обучить в индивидуальном порядке 80 человек, в кружках техникуму 130 человек и пропустить через краткосрочные стахановские школы 70 человек. Для вновь организованного производства массовых деталей кадры будет давать школа ФЗУ. Уже сейчас 40 подростков во 100 селк за парги.

Завод претерпевал большие затруднения в сырье, в вспомогательных материалах; ТЭЦ не доснабжала электроэнергией; годами не привозили в порядок оборудование и т. д. Но инициатива, предприимчивость работников выручили завод. Сырье для планов выработали из бразы, который годками хранился на складе, перерабатывалась проволочка, которая когда то была «некондиционной». Находились заменители материалов, экономилась электроэнергия. В этом году почти все оборудование было отремонтировано и приведено в порядок. Много сделано в совершенствовании технологии.

Еще больше намечается сделать в будущем году. Новые организационно-технические мероприятия, разработанные на 1944 год, предусматривают ряд нововведений, которые в корне изменят технико-экономическую ситуацию производства. Предполагается организовать инструментальный цех, привести в порядок технологическую документацию, повести решительную борьбу за экономию сырья, материалов, электроэнергии и топлива. При чем в этих мероприятиях ставятся конкретные задачи. Например, решено сэкономить 25—30 тонн проволочки в год, 2 проц. топлива, 2-3 проц. электроэнергии — от потребленных заводом.

Успеху в работе завода способствовали подоспевшие цеха или цехи бытового обслуживания. В этом году на заводе создан ОРС, который улучшил питание и снабжение рабочих. Подсобное хозяйство собрало хороший урожай овощей и картофеля, которого более расширения производства хватало бы до нового урожая. ОРС уже сейчас занимается о недостатках продуктов, развешивает госзакупки. На будущей год намечено расширить площадь подсобного хозяйства на 17 га, вдвое увеличить поголовье овцефермы.

Работницы-матери могут быть спокойны за своих ребят, уходя на производство. Детские ясли и сад

завода воспитывают детей рабочих и служащих. Работники детских учреждений проявляют материнскую заботу о молодом поколении.

К услугам рабочих и их семей — заводской клуб. Вечерами здесь часто бывают киносеансы, концерты, спектакли, лекции, доклады, вечера самодеятельности. За последнее время рабочие и служащие просмотры кинофильмов «Котовский», «Богдан Хмельницкий», «Свирида и пастух», «Беспреданница» и др. Драматический кружок дал несколько спектаклей и концертов. На подоспевшем заводском клубе были поставлены «Ведьма», «Первый дебют», «Боевые подруги». Готовится к выступлению вновь организованной коллектив детской художественной самодеятельности.

Большие задачи стоят перед заводом в новом наступающем году. Увеличенная производственная программа по изготовлению игольно-планочной гарнитуры, производство ряда массовых деталей для текстильной промышленности требуют от коллектива нового напряжения сил, преодоления трудностей, неизбежных в условиях военного времени. Самоотверженная работа коллектива в этом году и тот энтузиазм, с которым рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия готовятся к работе в новом году, — залог будущих успехов.

А. Сидоров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кестрома, Ярославской области улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора 5-27, партийный и экономический отделы 9-83, отдел рабселькорских писем и кютера 2-13, секретариат 6-44.